



Село Пурех



Мир детства

Светлана Вячеславовна Шипулина, заведующая детским садом "Рябинка" в с. Пурех, вместе со своими коллегами делает всё, чтобы их юные воспитанники росли и развивались в комфортных условиях. На территории дошкольного учреждения - обустроенные игровые площадки с современным ярким оборудованием, различными фигурами, сделанными из подручного материала, новые веранды, украшенные творческими поделками и прочее. Уютно, чисто, светло, по-домашнему тепло и внутри здания. Везде царит атмосфера детства.

Здесь всё по расписанию: спортивные зарядки, завтрак, обед, полдник, прогулки, музыкальные и развивающие занятия, экскурсии, а по праздникам - интересные утренники и мероприятия. Во время нашего визита у детей было тихий час, поэтому в садике царила тишина. И пока дети спали, Светлана Вячеславовна показала свои владения.

На сегодняшний день "Рябинку" посещают 67 мальчишечек и девочонок.

Светлана Вячеславовна рассказывает:

- Именно для них работает наш дружный, состоящий из 20 человек коллектив. Случайных людей здесь нет, каждый знает своё дело и трудится с большой отдачей. Одно огорчает: число воспитанников с каждым годом уменьшается из-за снижения рождаемости. Приходится объединять некоторые группы. Сейчас в нашем детском саду работают ясли, младшая, средняя и старшая группы.

Первым, куда мы направились, был мини-музей "Русская изба". А поскольку, по словам



• Воспитатель Н.В. Мясникова: «Смотрите, какой красивый листик!»

С.В. Шипулиной, в "Рябинке" приоритетным направлением деятельности является нравственно-патриотическое, то этот музей для них - особенная ценность.

Поверьте, это удивительное место. Чего тут только нет! Старинная мебель, фигурки, статуэтки, посуда, кружевные подзоры, скатерти, салфетки, имеется даже старинная прядка, чемодан из фанеры и другие предметы русского быта. Их детскому саду в дар приносят местные жители: подрастающее поколение должно знать, как раньше жили их предки, чем пользовались. Именно здесь проводятся тематические занятия. Идейным вдохновителем создания уникального мини-музея является О.В. Одинцова.

Далее мы побывали в экологическом классе, авторами оформления которого стали О.Н. Лаптева и О.Н. Журавишина. Такое разнообразие комнатных цветов, которые собира-

ны здесь, можно увидеть разве что в цветочном магазине, да и то не в каждом. А главное, за этими растениями ухаживают не только взрослые, но и сами дети. Вместе со своими воспитателями они их поливают, рыхлят землю, изучают названия.

Заглянули мы и в группы. Тихо, чтобы не разбудить ребят, посмотрели на их поделки, которые дети смастерили вместе со своими родителями. Кстати, Светлана Вячеславовна говорит, что родители - их главные помощники в реализации многих идей, затем, за что она им очень благодарна. Обратили внимание и на рисунки в уголке нравственно-патриотического воспитания на тему "Моя малая родина".

А ещё воспитанники и коллектив детского сада "Рябинка" активно участвуют в жизни своего родного Пуреха. Ежегодно летом на празднике, посвящённом Дню села, они выходят на сцену с творческим музыкальным номером.

Ветераны всегда в строю!



• Е.М. Сорокин: «Без новой инициативы Анатолий Александрович никогда не приходит!»

Ветераны Пуреха всегда восхищают своей твердой позицией и по-настоящему гражданским отношением ко всему, что происходит в селе, в округе.

Бот уже много лет возглавляет ветерансскую организацию **Анатолий Александрович Клементьев** (на фото - слева). Мы встретились с ним в этот день в кабинете начальника территориального отдела.

На этот раз мысли и устремления Анатолия Александровича направлены на создание Книги воспоминаний детей войны, тружеников тыла.

- Вот иду от Александра Александровича Махова, нашего ветерана. Какие интересные подробности он вспоминает! - рассказывает председатель совета. - Сейчас мы проводим анкетирование старожилов, всего надо опросить 200 человек. Записываем их воспоминания о войне и жизни на трудовом фронте на диктофон.

Работа непростая, но очень важная. Уже сделали баннер с портретами и именами тружеников тыла. Дети подходят, рассматривают, запоминают.

«Молодое поколение стало забывать, как люди работали, в каких условиях жили и как им досталась эта жизнь. Мы этого допустить не можем».

Радость на душе от того, что привели в должный вид памятник павшим воинам Великой Отечественной войны. Всем селом делали! Сумели построить памятник труженикам тыла. Конечно, без Евгения Михайловича, депутата С.В. Зуденкова ничего не было.

На этом ветераны Пуреха останавливаются не собираются. Как рассказал Анатолий Александрович, весной они планируют начало съемок фильма о Пурехе, чтобы привлечь внимание туристов к селу и рассказать жителям историю их малой родины.

Только старшее поколение печалится, что количество жителей с каждым годом уменьшается.

- В Пурехе у нас проживает сегодня 1550 человек, а в сельсовете - 2100. Раньше только в колхозе работало около 2 тысячи человек! Лет 20 назад 400 учеников училось в школе. А сегодня 11 класса уже нет. Люди, к несчастью, из села уезжают. Причина понятна: нет нормальных рабочих мест, а существующая зарплата мало комого устраивает. Трудно молодежи построить жилье. Нам-то жилье давали. У нас в селе сейчас машины стали отказываться от земли, потому что налог на нее вырос в 4 раза!

Вы понимаете, в каком положении оказалась страна, люди? Подход к жизни стал совсем другой. Нет сплоченности. Среди людей какая-то зависть. Трудно жить. Мы можем упустить нашу молодежь. Надо поднимать роль семьи.

И эти задачи ветераны Пуреха ставят прежде всего перед собой. Они не молчат. Рассказывают, делятся мудростью и своим опытом! А это дорогое стоит!

В храме мысли



• Добро пожаловать в библиотеку!

самые активные читатели - это школьники и пенсионеры.

Из периодики мы выписываем газеты "Советская Россия" и, благодаря спонсорам из Германии, "Аргументы и факты". На сэкономленные деньги смогли выплыть журнал "Миша" для детей. Есть и 3 журнала для взрослых читателей. Конечно же, выплыты газету "Знамя".

«Работает компьютерный зал, есть выход в интернет, можно отсканировать, распечатать документы. Ребята пишут доклады, рефераты. Люди старшего возраста передают показания за электроэнергию. Помогаем им регистрироваться на портале Госуслуг.»

Коллектив библиотеки - всего две женщины, которые на своих хрупких плечах несут большую работу. В том числе и ту, которая не видна читателям: отчеты, планы, картотеки, каталоги.

Есть в Пурехе 2 передвижные библиотеки. Много совместных мероприятий проводится с ДК, школой, советом ветеранов, музеем.

Организована и клубная работа. Елена Николаевна руководит клубом "Моя семья" для пожилых людей, а Инна Петровна - клубом "Юный краевед" для учащихся.

Вот такая она Пуреховская Библиотека! Именно так - с большой буквы. Точно так же, как уважительно здесь говорят: Читатель, Книга, Чтение.

Решают серьёзные задачи



• Работаем дружно и слаженно!

Уже стемнело, когда мы собирались покидать Пурех. Но оживленные голоса где-то за зданием администрации привлекли внимание. Это работники Пуреховского МУП ЖКХ что-то очень серьезно обсуждали.

Как оказалось, совсем не вовремя случилась поломка в гидравлической системе экскаватора. Впрочем, аварии всегда некстати.

Экскаватор славно потрудился на прокладке нового водопровода в переулке от улиц Северной до Речной.

- Мы заменили полностью 85 метров аварийной трубы. Она уже давно пришла в негодность. Положили пластиковую трубу, заменили запорные задвижки, - рассказывает Виктор Федорович Скотинин, начальник Пуреховского МУП ЖКХ. - На следующей неделе планируем выехать на Чистое, будем ремонтировать септики.

Всего нам поступило 76 за-

явлений от жителей, отработали около 50.

Действительно, дел у коммунальщиков всегда много. Однако сплоченный коллектив (22 человека!) и хорошая материальная база позволяют им решать серьезные задачи.

По словам начальника предприятия, техника к зиме готова. Отопительный сезон начался в штатном режиме.

В Пурехе 5 котельных отапливают 9 много квартирных домов.

Лето у работников коммунальной сферы выдалось не очень спокойное, несмотря на то что аварий они не допускали, но пла-нового ремонта было много.

На фото (слева направо): В.Ф. Скотинин, тракторист В.Ю. Серов, слесарь-сантехник В.В. Поляков, мастер В.В. Шинин, тракторист Г.Ф. Смирнов.